

妨害全球抗疫 伤害美国形象

从民调看美国防疫不力之恶果

累计确诊病例近300万例，累计死亡病例逾13万例，单日新增病例一度连续数日突破5万例……美国防疫不力不仅令美国民众深陷新冠疫情肆虐之苦，更严重影响了全球抗疫进程。

近期出炉的多份民调显示，美国政府在抗疫中的表现，严重损害了美国的国际形象和全球影响力，极大降低了美国人的自豪感。

►7月6日，技师在美国纽约一家美甲店为顾客美甲。当天，纽约进入重启第三阶段，美甲店、按摩店等个人护理业在经历近4个月的停业后被允许重新开放。
新华社发



1 妨害全球抗疫

截留他国口罩等抗疫物资，抢夺疫苗生产专利，禁止本国医疗物资出口，买断可能用于治疗新冠肺炎的药物瑞德西韦近期产能，“断供”世界卫生组织，强行遣返中美洲移民，伺机加码对他国制裁……

美国种种单边主义恶劣行径给国际社会合作抗疫、维护全球公共卫生安全造成严重干扰和损害，美国已经成为全球抗疫行动中的最大“难点”与最强“痛点”。

美国欧亚集团总裁伊恩·布雷默认为，世界正面临这个时代最严重的一次全球危机，而美国

政府表现出的单边主义、交易性等特点都令这场危机更加糟糕。

华盛顿智库战略与国际问题研究中心撰文指出，在应对新冠疫情危机时，美国并未承担起全球领导者的角色。文章同时指出，在过去10年里，美国对全球卫生机构与项目的资金支持大幅下滑。

美国约翰斯·霍普金斯-布隆伯格公共卫生学院卫生安全中心主任托马斯·英格尔斯比认为，美国应该撤回退出世卫组织的决定，应和其他国家及世卫组织一同努力抗击新冠病毒。



►7月6日，一名男子骑车从美国纽约一家餐厅的户外餐区旁经过。因防疫需要，原本应在第三阶段开放的纽约餐饮业室内就餐仍处于暂停状态。
新华社发

2 对美信心崩塌

智库欧洲对外关系委员会近日发布的一份调查报告显示，多国民众对美国的信任正在消失。

调查人员访问了来自9个欧洲国家的1.1万人，其中德国、法国、西班牙、葡萄牙和丹麦各有至少三分之二的受访者表示，他们对美国的看法变差了。

美国的声誉在法国和德国下降得尤其严重。有46%的法国受访者和42%的德国受访者表示，美国在他们心目中的形象因疫情危机“严重恶化”。

报告显示，美国政府防疫“混乱”令很多欧洲人“反

感”，其针对欧洲的旅游限制令是缺乏团结的做法，而且美国也完全没有在全球抗疫行动中发挥领导作用。

报告指出，作为美国传统盟友的欧洲人对美国的信任“破碎”了，他们认识到，在有需要时，美国不一定是欧洲的朋友。

法国《世界报》日前发表文章说，新冠疫情进一步削弱了美国的“软实力”，严重打击了美国希望为自己塑造的形象：一个强大而高效的美国。美国的种种做法令其在国际舞台更加孤立。

3 美式自豪丧失

不仅外国民众对美国失望，美国人同样对国家丧失信心。

中国从1月初开始定期向美方通报疫情信息和防控举措，世卫组织也在1月31日向国际社会发出预警，呼吁采取理性、谨慎的保护和预防措施。但美国却没有利用这一宝贵的时间差，反而持续淡化疫情威胁。直到3月13日，美国总统特朗普才宣布“国家紧急状态”以应对疫情。而那时，首都华盛顿以及46个州已出现确诊病例。

眼下，美国疫情依然严峻。美国政府思想上不重视、行动上“不给力”，还一再恶意“甩锅”推卸责任，这些都令美国疫

情“拐点”难期。

美国政府的种种表现令民众大失所望，“美国例外论”在美不再那么有市场。美国前总统里根曾称美国为“山巅上的闪耀之城”，然而根据雅虎新闻和舆观调查联合进行的一项最新民调显示，62%的美国公民认为，美国已不再是“山巅之城”。

美国盖洛普公司日前发布的一项民调显示，仅有20%的受访者对美国当前走的道路感到满意。该民调还显示，美国白人的“极度”自豪感在过去20年里首次降至50%以下，而非白人则仅为24%。

相关新闻

美国：小企业援助计划引发公众疑问

美国财政部和小企业管理局6日公布了一份获得“薪水保护计划”援助的企业名单。但由于公布的企业名单不完整且部分资金去向不明，这一旨在为小企业支付员工薪资提供资金援助的计划是否真正帮助到了小企业，引发了公众疑问。

新冠疫情暴发以来，美国经济遭受重创，小企业遭遇显著冲击。为帮助小企业“挺过”疫情，美国国会通过了小企业员工“薪水保护计划”，员工人数少于500人的企业可向银行申请并经小企业管理局审批后获得救助金。该计划最初于4月推出，资金总额为3490亿美元。随后，国会批准向该计划增拨3100亿美元。

小企业管理局当天公布的文件可被视为“薪水保护计划”第一阶段实施情况一览。文件显示，截至目前，该计划已向企业发放超过5210亿美元贷款，平均每笔贷款额度为10.7万美元。

按行业来看，约一半资金流向了保健和社会援助行业、专业技术服务、建筑业、制造业和餐饮酒店行业。按州来看，加利福尼亚州、得克萨斯州和纽约州获得的救助资金最多。按实施效果来看，数据显示该计划帮助支撑了约5100万个就业岗位，占美国小企业雇用员工总数的84%。

但是，这份旨在展示政策透明度的

实施细节文件并未获得广泛认可。文件仅披露了获得15万美元以上贷款的企业名单。但小企业管理局的数据显示，约87%的贷款项目低于15万美元，这意味着大部分贷款项目的去向仍然未知。

众议院小企业委员会主席妮娅·贝拉斯克斯指责这一保护计划缺乏透明度。政府项目监督组织执行董事丹尼尔·布赖恩也表示，公众应了解每一笔政府贷款的细节。

事实上，自“薪水保护计划”实施以来，具备一定经济实力和话语权的大企业借机“占便宜”的案例屡见不鲜。

佛罗里达州共和党参议员马尔科·鲁比奥和马里兰州民主党参议员本·卡尔金说，作为小企业援助计划的一部分，“薪水保护计划”应向真正受疫情影响的企业提供更多资金，并有针对性地援助雇员人数少于10人的小微企业。

一家总部位于旧金山的小企业游说组织负责人约翰·阿伦斯迈耶认为，下一阶段援助计划必须为员工人数在100人以下的企业提供“大胆而直接的资金资助”。

还有分析人士指出，虽然小企业管理局称“薪水保护计划”支持了约5100万个工作岗位，但这一数字基于企业申请贷款时提交的信息，目前有多少员工仍在工作岗位上尚不得而知。

综合新华社